
Ενδεικτική Λύση 

2.1) Σωστή απάντηση: (β) 

Δεδομένου ότι η σφαίρα ισορροπεί, η συνολική δύναμη σε κάθε άξονα 

θα είναι μηδενική.  

Στον κατακόρυφο άξονα: 

  𝛵𝑦 =  𝑚 ∙ 𝑔 ή  𝛵 ∙ 𝜎𝜐𝜈𝜑 =  𝑚 ∙ 𝑔 

Στον οριζόντιο άξονα: 

  𝛵𝜒 =  𝐹 ή 𝛵 ∙ 𝜂𝜇𝜑 =  𝐹 

Αν διαιρέσουμε κατά μέλη προκύπτει:   
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Άρα η γωνία είναι 45o. 

 

 

2.2) Σωστή απάντηση: (α) 

Το έργο της τριβής θα είναι: 𝑊𝑇 =  𝑇 ∙ 𝛥𝑥 ∙  𝜎𝜐𝜈180𝜊 , άρα 

−20√3 =  𝑇 ∙ 10 ∙ (−1) 

Άρα   𝛵 =  2√3 𝛮 και από τον ορισμό της τριβής: 

𝑇 = 𝜇 ∙  𝑵  ή   𝜨 =  10 √3 𝛮 

 

Στον κάθετο άξονα: 

Με βάση τον 1ο νόμο Newton: 

𝐹𝑦 +  𝐵𝑦 = 𝑵 ή 𝐹𝑦 = 𝑵 − 𝑚 ∙ 𝑔 ∙ 𝜎𝜐𝜈30𝑜 =  5 √3 𝑁  

Και δεδομένου ότι:    𝐹𝑦 = 𝐹 ∙ 𝜂𝜇30𝑜  

Προκύπτει ότι:  𝐹 = 10√3 𝑁 
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